
 

 

 

 

 

 

Výroční zpráva za rok 2022 
 



Úvod  

Milí přátelé, vážení čtenáři, 

 

v pořadí již 22. rokem vydáváme výroční zprávu spolku ESTER  o činnostech a aktivitách, 

prožitcích a dění, které je s naší prací spojeno. 

Rok 2022 nám dal hned v počátku možnost reagovat na napadení Ukrajiny Ruskem. Naše 

cesta na hranice s Ukrajinou a zpět, s řadou uprchlíků této války, nám dala možnost projevit 

naše odhodlání být aktivní, být pomocí a v úsilí vytrvat. Po celý rok jsme díky dennímu 

kontaktu s našimi ukrajinskými přáteli, měli možnost konfrontovat sami sebe s naší 

malomyslností a nenadějí, kterou reagujeme často i na zcela malicherné a nepodstatné důvody 

naší nespokojenosti.  Byla to a je dobrá terapie pro nás všechny a v mnoha ohledech také 

velký příklad.  Znovu máme možnost vnímat cenu svobody, nadbytku a života v míru, hodnot, 

které nám docela, jak se mi jeví, zevšedněly. 

Dění spojené se základními – hlavními činnostmi ESTER, přibližuji naši práci v oblasti 

sociálních služeb. Jednou ze zásadnějších událostí v oblasti psychosociální terapie a 

rehabilitace, bylo projednání s MPSV a ke konci roku realizace spojení našich tří komunit do 

jedné služby, Terapeutické komunity pro osoby s onemocněním schizofrenie. Tato svým 

způsobem unikátní služba zahájená v roce 2000, má nakročeno do budoucnosti s velkou 

vervou. 

Za zmínku stojí resocializace (jak strohé označení) našich bezdomoveckých přátel. Další celý 

rok prožili v prostředí velké komunity v Uhelné, v tréninkovém bytě, spokojeni se svým 

novým životem. Paní Dana nadto patří k těm nemnoha, kteří denně slouží svým zapojením v 

dobrovolnické činnosti. 

Rád bych pokračoval ve výčtu drobných i velkých událostí, které nás  v roce 2022 provázely. 

Ty jsou však zmíněny ve zprávě. 

Rokem 2022 nás provázela, podporovala a jistě i ochraňovala řada konkrétních přátel a 

institucí. 

Chci alespoň touto cestou sdělit, že  jsme si vědomi, jak zavazující je tato hřivna a že  i nadále 

chceme učinit vše, abychom dostáli svému závazku. 

 

Srdečně zdravím, 

 

Abe Staněk 

 

 

v Javorníku, 28. června 2023 

 



Působnost a členění 

Ester z.s. napomáhá lidem žít plnohodnotný, důstojný, zodpovědný a nezávislý život. Pomáhá 

a podporuje je v prožívání života vedoucího k získání pocitu vlastní hodnoty a jedinečnosti, 

smyslu ve vztahu k okolnímu světu a smysluplného poslání v něm. 

Ester z.s. je nestátní nezisková organizace, která poskytuje 6 registrovaných sociálních služeb 

určených lidem ohroženým sociálním vyloučením, jednotlivcům, rodinám i skupinám…. 

 

Středisko psychosociální rehabilitace 

 

Provozuje sociální služby určené lidem s duševním onemocněním. 

 

- Terapeutická komunita Trend - (identifikátor – 3412710) 

Posláním služby terapeutická komunita je pomoc a podpora duševně nemocným při zvládání 

projevů a následků onemocnění v bezpečném, podporujícím a aktivizujícím prostředí. 

Dlouhodobě poskytovaná pobytová služba je zaměřena na stabilizaci psychiatrického stavu, 

zvládání následků onemocnění, odeznění onemocnění a průvodních jevů onemocnění, 

získávání, obnovování a udržování kognitivního a emočního vybavení, potřebného pro 

smysluplné prožívání života, vedoucího k maximálně možné samostatnosti a soběstačnosti.     

 

Terapie a rehabilitace má psychosociálně a režimově orientovanou náplň. Způsob naplňování 

je zakotven v aktivizačním režimovém uspořádání všedních dnů, v harmonickém, 

motivujícím prostředí komunity. Komunita, jako způsob společného života, stojí na pilířích 

křesťanských hodnot. 

 

V průběhu roku 2022 došlo k zásadní organizační změně. Se souhlasem MPSV byly sloučeny 

tři dosud samostatně působící komunity. V komunitě v Zálesí a Travná byla ukončena služba 

sociální rehabilitace. Nově vzniklo jedno středisko TK ESTER, které má tři komunitní 

pracoviště, a to v Travné, Zálesí a Javorníku.  Změna byla dokončena k 30.11. a od 1.12. 2022 

služba byla realizována dle nového sytému. 

 

Nově byla stanovena kapacita TK ESTER s 32 lůžky (pobytových míst). 

 

V psychosociálně terapeutickém hodnocení se u řady klientů dařilo dosahovat znatelného 

zlepšení a to i u klientů, kteří přicházeli s řadou negativních a neúspěšných prožitků silně 

ovlivněných průběhem onemocnění. 

  

 

 

 

 

 

 



Statistické údaje 

 

Počet klientů v komunitě v roce    35 

z toho muži       28 

ženy        7 

nově přijatí       19 

ukončený pobyt      5 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

- Sociálně terapeutické dílny – (identifikátor  6126836) 
 

Poslání sociální služby je upevnění a podpora pracovních návyků a dovedností a smysluplné 

trávení volného času. 
 

Cíle služby: 

-Obnovení, upevnění a zdokonalení pracovních návyků 

-Získání kompetencí komunikace a práce v týmu 



-Získání teoretických znalostí a praktických dovedností (rozvoj hrubé a jemné motoriky) v 

oblasti řemeslných prací 

-Získání a udržení návyků péče o vlastní osobu 

 

Hlavní náplní denních programů bylo aktivní zapojení klientů v programech pracovní 

rehabilitace s cílem získání maximálně možné samostatnosti, orientaci, získání a osvojení si a 

udržení dovedností a posílení schopností v samostatném rozhodování a zabezpečování svých 

potřeb a povinností. 

Aktivity probíhaly v registrovaných výcvikových a tréninkových prostorách ECR (areál a 

rukodělné dílny, v dílnách v Bílém Potoce a dřevodílně Travná. Aktivity také denně probíhaly 

v terapeutické farmě v Zálesí. 

  

 

Hodnocení průběhu služby  STD v roce 2022: 

 

Služba si v roce 2022 udržela vysoký standard v přímé práci s klienty. Denní program, 

pravidla a obsah aktivit, přímá individuální práce terapeutického charakteru, možnost 

společného sdílení času ve skupině i s jednotlivci a členy týmu, to jsou osvědčené ingredience 

pro rehabilitaci. 

V programu bylo vyhrazené místo pro řadu společných poznávacích výletů, pobytové 

výcvikové aktivity zaměřené na udržitelnost návyků a hodnot, které jsou obsahem denního 

prožívání času v aktivitách této služby. 

 

Velmi dobré výsledky služby byly výsledkem nadstandardního přístupu členů týmu. 

 

Statistické údaje: 

Počet uzavřených smluv: 26 

 

 
Služba byla realizována za finanční podpory z Podprogramu č. 2 – Dotace z rozpočtu Olomouckého kraje 

určené na poskytování sociálních služeb  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Další aktivity střediska 

 

Osobní péče 

Osobní péče je součást výkonu sociální služby, a to na základě rozhodnutí o přiznání péče. Je 

určena těm, jejichž zdravotní stav nedovoluje naplňovat důležité životní funkce v péči o 

vlastní osobu. Výkonem je specificky pověřen pracovník poskytovatele pobytové sociální 

služby. V průběhu roku 2022 byla osobní péče poskytována celkem 13 klientům střediska 

psychosociální rehabilitace a 2 klientům střediska terénní práce. 

 

Dobrovolnická služba 

Jedná se o neregistrované dobrovolníky.  

Dobrovolnictví má v ESTER z.s. dlouhou historii. Řadu let to byla dobrovolná práce řady 

z nás, skrze, kterou jsme dokázali postavit základy, na kterých organizace dodnes stojí a 

působí. Do dobrovolnictví se zapojovali klienti obou středisek, jak do provozních aktivit 

Ester, tak do sociálních služeb, spojených především s volnočasovými a vzdělávacími 

aktivitami. 

V roce 2022 se podílela na činnosti ESTER z.s. 1 osoba 

 

Středisko terénní sociální práce 

Toto středisko provozuje sociální služby – azylové domy, sociální rehabilitaci, terénní 

programy a sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi. Působíme v oblasti ORP Jeseník, 

konkrétně v mikroregionu Javornicko a Žulovsko. Služby poskytujeme v terénní podobě, kdy 

za klienty dojíždíme do domácností anebo v ambulantní, kdy přicházejí do komunitních 

center.  

Rok 2022 se nesl v duchu vzniku válečného konfliktu na Ukrajině a následného hledání 

řešení, jak být nápomocni v rámci sociálních služeb. Vše okolo bylo velmi náročné, uprchlíci 

v ČR přibývali, MPSV muselo rychle reagovat, jak dál tuto situaci řešit, kam lidi ubytovat, 

jakou míru podpory stanovit atp. Humanitární dávky, registrace na cizinecké polici a u 

zdravotní pojišťovny, zajištění základní lékařské péče, udělení statutu uprchlíka aj.  

Vedení sociálního odboru Olomouckého kraje v čele s Mgr. Vočkou a náměstkem hejtmana 

Mgr. Slavotínkem pravidelně informovali o aktuálním nastavení sociálních služeb a aktivně 

participovali na řešení uprchlické krize v Olomouckém kraji. Absolvovali jsme společné 

setkání se starosty mikroregionu Javornicka, spolu s dalšími poskytovateli sociálních služeb, 

zástupci místních škol a školek, vedením Policie, zástupci odboru sociálních věcí z Jeseníku a 

všichni jsme se společně informovali o možnostech a hledali způsoby, jak zajistit primární 

pomoc ukrajinským rodinám a dětem.  



Na jedné straně nepříjemná situace, těžký osud příchozích lidí a na straně druhé aktivita, 

pospolitost, odhodlání, empatie, soucit a touha být nápomocen nejen jako pracovník 

sociálních služeb. To celé vnímám jako pozitivní. Poskytovatelé sociálních služeb, neziskový 

sektor byli v této době bráni jako partneři místních samospráv a jiných úřadů. Což může 

působit dost smutně, že až díky válečnému konfliktu, nicméně já osobně jsem za to ráda. Jsem 

ráda také za to, že se podařilo situaci na Javornicku ustálit, najít určitá řešení, spolupracovat 

s ostatními poskytovateli sociálních služeb, nikoliv si vzájemně konkurovat.  

Ester se zapojila do spolupráce se základní školou v Javorníku, kde vznikl na 2 měsíce klub 

pro ukrajinské děti, jehož náplní byla výuka českého jazyka a volnočasové programy.  

Celkově můžu říct, že ukrajinské rodiny adaptaci na místní podmínky zvládli velmi dobře. 

Jsou samostatní, informace si zjišťují a vyhledávají sami, některé děti mají zajištěnu distanční 

online výuku přímo z Ukrajiny, někteří si hledají nebo našli zaměstnání.  

Souhrnně a stručně tedy mé poznatky z uprchlické krize u nás v Ester. 

Jinak jsme po celý rok poskytovali sociální služby ve stejném rozsahu jako doposud. Kapacity 

jednotlivých služeb zůstali stejné. Udrželi jsme v provozu komunitní centra v Javorníku, 

v Uhelné a v Bernarticích.  

 

 

 

 

- Azylové domy – (identifikátor – 6828024) 

Posláním služby je pomoc osobám v krizové situaci související se ztrátou bydlení, zachování 

rodinného soužití a usilování o překonání této situace a obnovení samostatného 

plnohodnotného života ve společnosti. 

Azylové domy jsou pobytovou sociální službou, kterou poskytujeme v pobytové formě v obci 

Uhelná. Je určena především rodinám s dětmi, někdy i početnějším, které se ocitly v tíživé 

situaci, spojené se ztrátou bydlení nebo bydlící v nevyhovujících podmínkách. V uplynulém 

roce se jednalo spíše o rodiny, které mají 5 a více dětí a není pro ně snadné najít či udržet 

klasické nájemní bydlení. Překážkou mnohdy je zadlužení rodin u energetických společností, 

pozdní placení nájemného, dluhy na nájemném, nedostatečná finanční gramotnost rodičů, 

nedodržování domovního řádu, vyšší počet osob v bytě a v neposlední řadě také stigmatizace 

spojená s příslušnosti k romskému etniku. Na Jesenicku v posledních letech chybí dostupné 

bydlení, nájmy díky ekonomické situaci vzrostly a podmínky poskytnutí bydlení pro 

vícečlenné rodiny romského původu jsou čím dál náročnější.  

Kapacita služby byla v roce 2022 35 lůžek. V roce 2022 byla služba AD financována z IPOK 

do 30.6.2022 a druhá polovina roku byla financována prostřednictvím dotace z Olomouckého 

kraje pro poskytování sociálních služeb (Podprogram č. 1 a podprogram č. 2). Sociální služba 



byla primárně poskytovaná v domě Uhelná 82 v 7 bytech (velikosti 1kk -1x, 1+kk – 1x, 2+1 – 

3x, 3+1 – 2x) a na dobu 5 měsíců byla služba poskytována i v bytě 3+1 na adrese Uhelná 156. 

 

Počet smluv za rok 2022 

AD –celkem uzavřeno 13 smluv z toho -  11 rodin a 2 jednotlivci, v rámci služby bylo 

podpořeno 38 dětí. 

 

 

Projekt „Azylové domy v Olomouckém kraji I.“, 

Reg. č. CZ.03.2.60/0.0/0.0/15_005/0010213 je hrazena v rámci Operačního programu Zaměstnanost z 

Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky. 

 

Služba byla realizována za finanční podpory z Podprogramu č. 2 – Dotace z rozpočtu Olomouckého kraje 

určené na poskytování sociálních služeb. 

 

 

- Sociální rehabilitace – (identifikátor – 4082996) 

Posláním služby je pomoc osobám při získání co nejvyšší míry soběstačnosti, samostatnosti a 

nezávislosti vedoucí k jejich zapojení do ekonomického, sociálního a kulturního života společnosti.  

Sociální služba určená jednotlivcům na území mikroregionu Javornicka a Žulovska. Jedná se 

o lidi, kteří žijí v sociálně vyloučených lokalitách, dlouhodobě nezaměstnané, propuštěné 

z výkonu trestu, oběti trestného činu, příslušníky etnických menšin, mladé lidi aj. Klientům 

sociální služby asistujeme při jednání na úřadech, při finančním plánování, při hledání 

pracovního místa, provádíme nácviky v oblasti péče o sebe a své bydlení, mapujeme 

dluhovou situaci ,doprovázíme k lékařům a na úřady , aktivizujeme  a motivujeme ke zlepšení 

své situace v jakékoliv životní oblasti apod.  

SR v roce 2022 byla i nadále poskytovaná jak ambulantní, tak i terénní forma služby. Část 

klientů, kterým byla poskytována služba SR byly osoby, které vykonávají VS (veřejnou 

službu). Financování služby bylo v roce 2022 realizováno v rámci dotačního řízení 

z podprogramu č. 1 a podprogramu č. 2 Olomouckého kraje. 

Počet smluv   

48 smluv SR + 19 smluv 

 

 

 

 



Služba byla realizována za finanční podpory z Podprogramu č. 2 – Dotace z rozpočtu Olomouckého kraje 

určené na poskytování sociálních služeb. 

 

 

- Terénní programy – (identifikátor – 2496384) 

Služba usiluje o zmírňování rizik, které osobám způsobuje sociální vyloučení a život v podmínkách 

ohrožující život a zdraví. 

V této sociální službě pracujeme především s lidmi bez domova, s lidmi s alkoholovou nebo 

jinou závislostí a těmi, kteří žijí v nevyhovujících podmínkách. Cílem služby je zmírňování 

dopadů rizikového chování uživatelů služby. Spolupracujeme s místní samosprávou, 

pověřenými sociálními pracovníky a společně participujeme na předcházení důsledkům 

rizikového jednání.  

Mezi další uživatele služby patří lidé z okolních vesnic, spadajících do mikoregionu 

Javornicka a Žulovska. Nejčastěji se jedná o lidi, kteří v důsledku závislosti na alkoholu mají 

podlomené zdraví, jejich bytová a finanční situace je neuspokojivá, ztrácejí sociální kontakty 

a vazby, bývají izolovaní apod.  

Počet uživatelů služby za rok 2022 – 39 uživatelů 

 

Služba byla realizována za finanční podpory z Podprogramu č. 2 – Dotace z rozpočtu Olomouckého kraje 

určené na poskytování sociálních služeb. 

 

 

 

- Sociálně aktivizační služby   pro rodiny s dětmi – (identifikátor – 1711215) 

Služba usiluje o podporu důstojného života rodin s dětmi, které budou schopny řešit své problémy 

vlastními silami a budou schopny zajistit svým dětem výchovu a péči potřebnou k jejich zdravému 

vývoji. 

Sociální služba určená rodinám s dětmi. Jedná se o rodiny, které prošly u nás azylovým 

bydlením, v současnosti jsou v nájemním vztahu nebo bydlí samostatně v bytech v okolních 

obcích. Pracovníci asistují v rodinách při plánování financí, při základním dluhovém 

poradenství, při výchově a vzdělávání dětí, při doprovodech a jednáních na úřadech atp. 

Cílem služby je aktivizace rodičů k plnění zdravé rodičovské role.   

 



Maximální kapacita služby – ambulantní forma – 25 rodin 

Maximální kapacity služby – terénní forma – 25 rodin 

Počet rodin v roce 2022 - 62 

 

Služba byla realizována za finanční podpory z Podprogramu č. 2 – Dotace z rozpočtu Olomouckého kraje 

určené na poskytování sociálních služeb nestátním neziskovým organizacím 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ostatní aktivity 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ostatní aktivity 
 

- Podporované tréninkové bydlení 

 

Je navazující službou na poskytované sociální služby SR a SAS. Tato služba je realizována 

v bytovém domě č.p. 156 v Uhelné a dále ve 3 bytech domu č.p. 68 rovněž v Uhelné. 

V bytovém domě č.p. 156, je celkem 7 bytových jednotek z čehož jsou 2 bytové jednotky o 

velikosti 2+1 a 5 bytových jednotek o velikosti 3+1. V bytech 2+1 žijí jednotlivci, kteří jsou 

příjemci sociální služby SR a v bytech 3+1 rodiny, které jsou příjemci sociální služby SAS. 

V objektu č.p. 68 jsou 2 objekty z nichž jeden je samostatný rodinný domek o velikosti 5+1 a 

v dalším objektu pod stejným číslem popisným se nachází 2 byty o velikosti 2+1 a rovněž u 

komunitní centrum. V těchto bytech žijí rodiny s dětmi a jsou příjemci sociální služby SAS. 

Během roku 2022 bylo v programu celkem 14 smluv. 

 

 

- Areál Červenka – Koupaliště a kemp 

 

Havarijní stav hlavního i dětského bazénu a další vnější okolnosti, vedly k rozhodnutí ukončit 

provoz veřejného koupaliště. 

 

Činnost koupaliště byla oficiálně uzavřena oznámením na KHS Olomouc a Městu Javorník. 

Zpracovali jsme studii přeměny prostoru   koupaliště s cílem vytvořit odpočinkové, zážitkové, 

relaxační prostředí zahradního typu, doplněného o vodní prvky fontán, laguny a především 

zeleně. 

V roce 2022 proběhla sezona kempu a koupaliště dle plánu. V březnu 2022 začaly opravné a 

udržovací práce v areálu. V posledním týdnu v červnu byl areál, především náročná oprava a 

údržba bazenů hotová a připravena pro sezonu.  

Zároveň jsme si uvědomili, jak vyčerpávající je zhoršující se statický stav obou bazénů a 

snaha o jejich udržení a každoroční náročná příprava areálu pro provoz. 



 

 

 

Ekologické centrum os ESTER v Javorníku – Ekocentrum Rychleby,  

Registrační číslo projektu:  CZ.1.02/7.1.00/09.03735 

 

- Ekocentrum Rychleby  

 

V roce 2022 jsme především řešili GO střešního pláště u budovy A, kde docházelo k zatékání. 

Od počátku roku jsme se věnovali potřebným opravám a údržbě obou budov. Došlo k 

podstatné změně, a to se souhlasem MPSV i MŽP v plánovaném využívání budovy B pro 

účely TK. V praxi to znamenalo také snížení počtu lůžek ze 42 v této budově na 23 lůžek. 

Tato změna byla provedena na základě rozboru návštěvnosti, kdy pro uživatele tohoto objektu 

nebylo příhodné využívání palandového systému 4 lůžek v relativně malém pokoji (koncept 

pobytu studentů). 

 

 

- Výcvikové dílny Bílý Potok a dřevodílna Travná 

 

Dílna v Bílém Potoce byla v důsledku neprodloužené nájemní smlouvy vyklizena a předána 

zpět majiteli. Dřevodílna v Travné je plně funkční a slouží plně svému účelu. 

 

- Vánoční strom 

V roce 2022 jsme byli opět osloveni zda se chceme zapojit do již tradiční předvánoční akce 

Vánoční strom kterou organizuje Martina Fafílková a Marcel Šos. Do akce byly zapojeny 

další 3 organizace, které na Jesenicku poskytují sociální služby, pro každou organizaci byl 

stanoven limit v počtu dětí, které pořadatelé akce obdarují. Pro jednotlivou organizaci byl  

limit 15 dětí. Přáníčka si pak vybírali lidé, kteří následně podle obsahu přání toto přání splnili. 

Všech 13 dětí bylo obdarováno podle svého přání. 

 

 

Potravinová a materiální pomoc nejchudším osobám II 

Registrační číslo CZ.30.X.X/0.0/0.0/16_004/0000008 

 

 

 

- Potravinová banka 

Potravinová a materiální pomoc byla i v roce 2022 zajišťována z končícího projektu POMPO 

II. O jeho pokračování bychom měli být informování v prvním pololetí roku 2023. V rámci 



projektu jsme si z nabídnutého sortimentu potravin a drogerie mohli sami do určitého 

finančního limitu, který byl  vždy stanoven objednat jednotlivé položky. Následně byly 

položky dodány do skladu Potravinové banky, která je pro naši lokalitu umístěna v areálu 

Armády spásy v Šumperku, odtud jsme si pomoc převzali a uložili do skladu u nás z kterého 

následně probíhala distribuce. Za rok 2022 byla převzata pomoc v hodnotě cca 77 000,-Kč 

Dále  byla v rámci odběrů z PB Olomouc nebo PB Šumperk odebrána pomoc ve váze 

515,51,-kg potravinové a materiální pomoci. 

V roce 2022 byla rovněž poskytována potravinová a materiální pomoc z důvodů války na 

Ukrajině  uprchlíkům z Ukrajiny. Tato pomoc byla poskytnuta v prvních měsících uprchlické 

krize cca 30 osobám. 

 

 

- Veřejná služba  

Veřejná služba je aktivizační nástroj Úřadu práce pro osoby v evidenci ÚP a pobírající dávky 

hmotné nouze delší dobu než 6 měsíců. Pokud osoba v hmotné nouzi nedopracuje alespoň 21 

hodin měsíčně dojde ke snížení její dávky živobytí z životního minima na existenční, což u 

jednotlivce činní pokles o  1 730,-Kč. V případě odpracování 31 hodin a více zůstává osoba 

na částce životního minima a získává „bonus“ v částce cca 800,-Kč. 

V rámci pokračující smlouvy s Úřadem práce o realizaci výkonu VS probíhal i v tomto roce 

výkon VS. K 31.3.2023 nám vyprší platnost stávající smlouvy, a tedy v počátku roku 2023 

budeme žádat opětovně o novou smlouvu.  V roce 2022 bylo platných celkem 41 smluv 

k výkonu VS, z tohoto počtu smluv se během roku průběžně některé ukončily. 

 

 

 

 

 - Probační a mediační služba (PMS)  

- jedná se o výkon alternativních trestů, které musí takto odsouzená osoba vykonat ve svém 

vlastním volnu u organizací, které poskytují možnost výkonu PMS. Alternativní trest může 

být až do výše 300 hodin, musí být odpracován do data stanoveného soudem, pokud není 

odpracován v celé výši, mění se zbytek trestu v přímý výkon ve věznici, za každou 

neodpracovanou hodinu jeden den vězení. V roce 2022 odpracovávalo svůj trest celkem 5 

osob. 

 

 



- Komunitní centrum Uhelná, Javorník a Bernartice 

Jedná se o budovy, kde je vytvořeno zázemí pro výkon sociálních služeb v ambulantní formě, 

zároveň slouží jako kontaktní místa. Součástí jsou prostory pro volnočasové a vzdělávací 

aktivity dětí, jednotlivců a rodin.  

 

V KC Uhelná, KC Hawai Javorník a KC Bernartice v loňském roce probíhaly opět i 

volnočasové aktivity  a školní příprava pro děti klientů služby SAS a AD. V Javorníku rovněž 

probíhala od května do srpna ve spolupráci se ZŠ Javorník příprava dětí z Ukrajiny- základy 

českého jazyka, aby se následně mohly v září začlenit do školní docházky, což se podařilo. 

Některé z dětí se následně již zcela integrovaly do skupiny dětí v KC Hawai a docházely od 

září na volnočasové aktivity a školní přípravu společně se spolužáky. Těchto aktivit se 

zúčastnilo celkem 94 dětí- 24 dětí v KC Hawai, 32 dětí v KC Uhelná, 23 dětí v KC Bernartice 

a 15 ukrajinských dětí. V létě středisko uspořádalo pro děti tábor na chatě Pavučinka 

v Nýznerově, jehož se zúčastnilo celkem 26 dětí ve dvou turnusech, každý turnus trval 5 dní. 

První turnus byl zaměřen na přežití v divočině, kde se děti učily důležitým dovednostem jako 

zacházení s buzolou, stavění úkrytů, využívání přírodních zdrojů a druhý byl pojat jako cesta 

kolem světa, kde se děti dozvěděly informace o různých zemích světa, jejich zvycích, 

důležitých historických událostech a zeměpisných zajímavostech atd.  Jako každý rok jsme 

pro děti připravili mikulášskou nadílku, dětem byly rozdány balíčky se sladkostmi, které 

připravili pracovníci. Každé komunitní centrum si rovněž připravilo vánoční besídku, kde se 

s dětmi oslavily svátky- pečení perníčků, lití vosku do vody, zpívání koled.  

 

- Financování a personalistika 

Sociální služby – sociální rehabilitace, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, terénní 

programy a sociálně terapeutické dílny byly podpořeny finančně z podprogramu A, dotační 

titul Olomouckého kraje, dofinancovány dotačním podprogramem 2 Olomouckého kraje. 

Sociální služba azylové domy byla zajištěna půl roku v rámci Individuálního projektu 

Olomouckého kraje (z evropských zdrojů) a od 1.7.2022 z podprogramu č. 1 Olomouckého 

kraje.  

 

Pracovní smlouvy: 

pozice                 počet osob           přepočtené úvazky 
 SP                             4                              3,0 
 PSS                          30                           22,5 
VS                             2                              0,75 
 admin                        3                              3,00 
 asistent                     4                              1,6 
 ostatní                       7                              2,0 
 
 
   
 DPP - ostatní            36                            1,3 
 



- Profesní vzdělávání a supervize 

V uplynulém roce se celý pracovní tým střediska terénní sociální práce zúčastnil dvoudenní 

stáže v organizaci Elim Vsetín o.p.s., na níž se pracovníci seznámili s fungováním služeb 

sociální rehabilitace, terénní programy, azylové domy pro muže, azylové domy pro ženy, 

noclehárna pro muže, noclehárna pro ženy a nízkoprahové denní centrum u této organizace. 

Pracovníci organizace Elim se rovněž zúčastnili stáže v naší organizaci, kdy jsme si mezi 

organizacemi vzájemně předali zkušenosti a určitý vhled způsobu do poskytování služeb 

v jiné organizaci. Pracovníci se dále vzdělávali v oblasti zvládání agrese klientů, sociální 

patologie v kontextu sociální práce- nezvládání rodičovské role a dalších. Někteří z kolegů 

pokračovali ve zvyšování kvalifikace v rámci studia Vyšší odborné školy sociální Caritas a 

Cyrilometodějské fakulty Univerzity Palackého.  I nadále probíhá supervizní spolupráce 

s Mgr. Janou Palouškovou, která pravidelně dojíždí v cca 2 měsíčních intervalech jak na 

skupinovou, tak i individuální supervizi.  

 

 

 
 

- Dotační titul MPSV  

V důsledku invaze Ruské federace na Ukrajinu byl vypsán MPSV dotační titul na zajištění 

pomoci a péče o obyvatele Ukrajiny přicházející do České republiky v důsledku války 

s Ruskou federací. Z obdržené dotace v částce 80 000,-Kč jsme využili pro pomoc a péči  

částku ve výši 30 660,-Kč. 

 

 

 
 

- Dar České spořitelny 

 

Česká spořitelna darovala ESTER z.s. dar na podporu humanitární pomoci  pro Ukrajinu 

v částce 20 000,-Kč. Tento dar byl v plné výši použit pro humanitární pomoc Ukrajinským 

uprchlíkům. 

 

 

 

- Dotace z rozpočtu města Javorník 

Jako již po několik let tak i v roce 2022 nám město Javorník v rámci Individuální dotace z 

rozpočtu města poskytlo dotaci na napuštění bazénu veřejného koupaliště pro letní sezónu 

2022. Děkujeme! Která byla rovněž sezónou poslední. 



 

Projekt „Ester z.s. - Pořízení vozidel pro poskytování sociálních služeb“ je spolufinancován 

Evropskou unií v rámci reakce Unie na pandemii COVID-19. 

Registrační číslo projektu: CZ.06.6.127/0.0/0.0/21_124/0016890 

Stručný popis projektu 

Účelem projektu je pořízení 2 osobních automobilů a 2 mikrobusů pro poskytování sociálních 

služeb terénního charakteru mj. za účelem snížení dopadů pandemie COVID-19. Nové 

automobily umožní poskytování sociální péče v potřebném rozsahu v regionu Javornicko a 

jeho okolí.  Dojíždění zaměstnanců spolku za klienty a jejich přeprava do zdravotnických 

zařízení, na úřady, aktivizační činnosti a volnočasové aktivity se stane bezpečnější, 

spolehlivější a energeticky úspornější. V roce 2022 byly dodány 2 mikrobusy  a dodání 2 

osobních automobilů je plánováno na počátek roku 2023. 

 



Aktiva 85646
A. Dlouhodobý majetek 77112
I. Dlouhodobý nehmotný majetek

II. Dlouhodobý hmotný majetek 92463

III. Dlouhodobý finanční majetek 4061

IV. Oprávky k dlouhodobému hmotnému majetku -19412

B. Krátkodobý majetek 8534
I. Zásoby

II. Pohledávky 185

III. Finanční majetek krátkodobý 8285

IV. Náklady příštích období 64

Pasiva 85646
A. Vlastní zdroje 78217
I. Jmění 73879

II. Výsledek hospodaření 1329

III. Neuhrazená ztráta min. let, nerozd. zisk 3009

B. Cizí zdroje 7429
I. Rezervy 1040

II. Dlouhodobé závazky 1646

III. Krátkodobé závazky 4743

Náklady celkem 27161
1. Spotřeba materiálu a energie 4979

2. Náklady na služby 1546

3. Nájemné 834

4. Mzdové náklady 11606

5. Odvody zdravotního a sociálního pojištění 3667

6. Ostatní náklady 305

7. Odpisy 3795

8. Tvorba rezerv na opravy HIM 429

Výnosy celkem 28730
1. Dotace MPSV - sociální služby 15813

2 Dotace ÚP zaměstnanost 0

3 Olomoucký kraj - Individuální projekty 1560

4 Příjmy za služby 4484

5 Příspěvek na péči 316

6 Tržby z činnosti se sociálním zaměřením 4280

7 Investiční dotace 1869

8. Jiné výnosy 9

9. Dotace Město Javorník, včely,Ukrajina OK 60

10. Dotace FORD neinvestiční 339

Hospodářský výsledek 1569

Daň z příjmů -240

Hospodářský výsledek po zdanění 1329

Zpracovala:  Šubrtová

Javorník: 23.5.2023

Rozvaha k 31.12.2022  v tis. Kč

Výkaz zisku a ztrát k 31.12.2022 - v tis. Kč

 



Nadační fond Ester 

ÚVOD 

 

Nadační fond byl založen za účelem podpory a zjištění vzdělávání dětí a mládeže ze sociálně 

slabých rodin nebo ze sociálně znevýhodněného prostředí . 

 

 

PODPOŘILI NÁS 

 

Fond žádnou podporu neudělil, nezískal žádné finanční prostředky.          

 

 

POZASTAVENÍ ČINNOSTI 

 

Nadační fond není v žádném směru aktivní , nevykazuje žádnou činnost a z tohoto důvodu 

došlo k pozastavení jeho činnosti , zrušení účtu vedeného u České spořitelny, a.s.   

 

   

 

                                                                 PODĚKOVÁNÍ 

 

S důvěrou, že zase přijdou lepší časy , děkujeme všem podporovatelům a příznivcům. 

  

 

 

 

KONTAKT :  telefonní 737929078, 584440519                           

                       poštovní  Zálesí 111, 79070  Javorník                   

                       IČ: 29392471                                                              

                                                  

 

  

Eva Svobodová 

Předsedkyně správní rady 

   

 

 

 

 

 

Členové správní rady : 

Irena Kašparová PhD. 

Bc. Michaela Matoušová 

 

 

 

 

 

 



VEDENÍ ORGANIZACE 

 

Nejvyšším orgánem spolku je Výroční konference, která se schází jednou ročně. V mezidobí 

tj. v období mezi konferencemi zodpovídá za organizaci  Správní rada, která má rozhodovací 

pravomoci a je svolávána předsedou správní rady dle potřeby, nejméně však dvakrát ročně.           

Řízení organizace se děje v souladu s jejími stanovami. 

Denní agendu ESTER z.s.  řídí a za ní odpovídají  volení výkonní ředitelé, kteří také vystupují 

jako její statutární zástupci a nesou plnou odpovědnost za činnost organizace v rozsahu 

určeném stanovami.  

V průběhu roku docházelo pravidelně k jednání členů Správní rady a dle stanov byla 

realizována Výroční konference spolku.  

 

Registrace spolku ESTER z.s.  je zapsána v registru Krajského soudu Ostrava. 

                  

Kontaktní adresa:   Ester z.s., Bílý Potok 152, 79070  Javorník   

IDDS: 257v77x 

                                  IČ: 70599963 

   DIČ: CZ 70599963 

 

Bankovní spojení :   Česká spořitelna a.s. 

                                  Číslo účtu : 1906176349/0800 

 

E-mail adresa:  ester.zalesi@seznam.cz 

Web:    www. ekocentrumrychleby.cz 

 

Telefonní kontakty :  584035342, 739834103  – Abraham Staněk, výkonný ředitel 

   584440211, 584440141 – hlavní kancelář spolku 

 

Členové Správní rady :      Eva Svobodová– předsedkyně Správní rady a spolku,  

Michaela Matoušová – výkonná ředitelka, členka správní rady,  

                                           Abraham Staněk – výkonný ředitel, člen správní rady 

                                               Renáta Bílková – členka správní rady       

                                        Marek Kašpar -  člen správní rady 

    Samuel Kašpar -  člen správní rady 

 



Závěr  

Minulou výroční zprávu jsme kompletovali s kolegy na pozadí vzniku válečného 

konfliktu na Ukrajině. Měla jsem nějaká očekávání, která byla spojena s tím, že válka 

nebude trvat více než pár měsíců. No nestalo se tak, a po roce opět píšeme výroční 

zprávu a válka stále trvá….Mně z toho plyne – nemít žádná očekávání, přijmout to, co 

nemůžeme ovlivnit, ale zároveň si uchovat víru a naději….A snažit se ovlivnit to, co 

ovlivnit můžeme. Určitě lze ovlivnit vztah k životu, k sobě navzájem i k sobě samému, 

přírodě a prostředí kolem nás…Lze toho ovlivnit spoustu a je to na každém z nás… 

Přeji nám všem dost trpělivosti a síly, dobré vůle a hlavně naději, víru a tolik potřebný 

nadhled a soucit, který v posledních několika měsících v běžném životě i v online 

prostoru trochu postrádám… 

 

„Nejlepší cestou k vlastnímu neštěstí je zakrývat si oči před neštěstím jiných.“ (Václav Havel) 

 

Poděkování 

 

Chtěla bych poděkovat všem našim podporovatelům, lidem, co za činností Ester z.s. 

stojí, finančně, materiálně a morálně nás podporovali a nadále podporují. Díky patří i 

těm, kteří se snaží naši činnost chápat a „tiše“ nás tolerují.  

Děkujeme všem dárcům, sponzorům a donátorům, díky nimž můžeme sociální aktivity 

vykonávat. 

Velké díky patří všem spolupracujícím subjektům, organizacím, úřadům, institucím, 

firmám i fyzickým osobám za součinnost, komunikaci, výměnu zkušeností a podporu, 

pochopení a trpělivost při vzájemné spolupráci.  

Děkujeme všem našim kolegům, zaměstnancům, dobrovolníkům za spolupráci, loajalitu, 

trpělivost a vlastní aktivitu i nad rámec pracovních povinností. 

Děkujeme všem členům Ester z.s., za spolupráci, aktivitu, výdrž a důvěru a za to, že 

Ester z.s. má své hodnoty a drží je dodnes.  

 

 

 

(Michaela Matoušová, Abraham Staněk, Eva Svobodová, Roman Výborný, Nela Spurná ..) 

 

 

 


